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«Άγιον Όρος. Ζωγραφίζοντας σε τόπους Ιερούς»
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Η Ιερά Μητρόπολη Γρεβενών σε συνεργασία με την Αγιορειτική Εστία παρουσιάζει 
την έκθεση ακουαρέλας του  Άγγλου αρχιτέκτονα και ζωγράφου, Doug Patterson 
(Νταγκ Πάτερσον) με θέμα το «Άγιον Όρος. Ζωγραφίζοντας σε τόπους Ιερούς».

Στόχοι της Έκθεσης, που γίνεται μέσα στα πλαίσια της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, αποτελούν από την μία, η γνωριμία του Αγιωνύμου Όρους και 
Περιβολιού της Παναγίας μέσω της ζωγραφικής και από την άλλη,  η συμβολή, 
τόσο στην αισθητική των πολιτών αλλά και των μαθητών των σχολείων, όσο και 
στην κατανυκτική προετοιμασία των πιστών.
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Ο Doug Patterson ακολούθησε  τις διαδρομές τριών περιηγητών-καλλιτεχνών του 
18ου και 19ου αιώνα ,[Vasili Gregorovic Barsky (1701-1747),  Samuel Davis (1760 – 
1819) και Hercules Brabazon Brabazon (1820 – 1904)], που ο καθένας  τους 
επισκέφτηκε και περιηγήθηκε κάποια από τα σημαντικότερα μέρη λατρείας, που 
εκπροσωπούν τις τρεις μεγαλύτερες θρησκείες του κόσμου, τον Βουδισμό, τον 
Χριστιανισμό (Ορθόδοξη πίστη) και το Ισλάμ. Επισκέφθηκε για πρώτη φορά το 
Άγιον Όρος το 2002 και μέχρι σήμερα έχει περιηγηθεί περισσότερες από 10 φορές, 
κερδίζοντας τον σεβασμό και την εμπιστοσύνη τόσο των μοναχών όσο και της 
Ιεράς Κοινότητας που του έχουν χορηγήσει μια ειδική άδεια η οποία του επιτρέπει 
να επισκέπτεται για να σχεδιάζει και να ζωγραφίζει τα 20 Ιερά Καθιδρύματα. Είναι 
η πρώτη φορά που κάτι τέτοιο  επιχειρήθηκε αν εξαιρέσει κανείς τον Ρώσο μοναχό 
Βασίλειο Γκρηγόροβιτς Μπάρσκι που του είχε διατεθεί παρόμοια άδεια το 1745.

Η Έκθεση πρωτοπαρουσιάστηκε στους εκθεσιακούς χώρους της Αγιορειτικής 
Εστίας από τον Μάρτιο έως τον Ιούνιο του 2011, ενώ ακολούθως ταξίδεψε στην 
Κωνσταντινούπολη όπου παρουσιάστηκε στο Ζωγράφειο Γυμνάσιο – Λύκειο, καθώς 
και στην Σόφια, όπου παρουσιάστηκε στο παράρτημα του Ιδρύματος Ελληνικού 
Πολιτισμού. Το 2016 μέρος της Έκθεσης παρουσιάστηκε στη Κεντρική Βιβλιοθήκη 
του Δήμου Βελιγραδίου στο πλαίσιο του 23ου Διεθνούς Συνεδρίου Βυζαντινών 
Σπουδών.

http://www.pemptousia.gr/2018/02/agion-oros-zografizontas-se-topous-ierous/peterson1/


Τα Εγκαίνια της Έκθεσης θα πραγματοποιηθούν την Κυριακή της Ορθοδοξίας, 25 
Φεβρουαρίου 2018, στις 8 μ.μ., στο Πνευματικό Κέντρο της Μητροπόλεως.

Την Έκθεση μπορούν να επισκεφτούν σχολεία με προσυνεννόηση. Θα υπάρξουν και 
εργαστήρια παιδαγωγικά για τα παιδιά.

Επίσης κάθε Τετάρτη απόγευμα θα λειτουργεί και Εργαστήρι Αγιογραφίας.

Εκ της Ιεράς Μητροπόλεως

Πληροφορίες & ξεναγήσεις για σχολεία:

Πνευματικό Κέντρο  Ι. Μ. Γρεβενών

& Βιλιοπωλείο: Το Αναλόγιον. Τηλ.: 24620 23020

Ώρες λειτουργίας: 9-1 π.μ. & 6-8μ.μ.


